

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

5 декабря 2011 г.
ОИ/002413



Экспертное заключение

Икона: «Избранные святые».

Время исполнения: XIX в.

*Материалы и техника изготовления:
дерево; левкас, темпера, золочение.*

Размеры: 25,7×21,7×2,4 см.

Владелец: частное собрание.

Икона «Избранные святые» всегда является заказной иконой, где порядок расположения святых продиктован желанием заказчика.

На иконе изображены: слева – святые Косма и Дамиан; в центре – Иоанн Предтеча; справа – святые Екатерина и Любовь.

Иоанн Предтеча - последний из пророков, предвозвестивший своей проповедью пришествие Иисуса Христа. Сын священника Захарии и Елизаветы, родственницы Богоматери. Призванный «глаголом Божиим» к пророческому служению (Лк. 3:2), Иоанн Предтеча проповедовал «в пустыне Иудейской» (Мф. 3:1) и «по всей окрестной стране Иорданской» (Лк. 3:3). Проповеди о покаянии, возвещавшие скорое пришествие Мессии и наступление Царства Небесного (Мф. 3:2), привлекали к нему большое количество учеников и последователей.

Любовь - святая мученица, пострадавшая в период гонений на христиан в Риме около 137 г., в период правления императора Адриана, вместе с двумя своими малолетними сестрами, Верой и Надеждой, и матерью Софией.

Екатерина, великомученица - дочь правителя города Александрии в Египте. Во времена императора Максимиана (240-310). Живя в центре эллинской учености получила блестящее образование, изучив произведения античных философов и ученых. Побеждала в спорах знаменитых мудрецов. Пострадала за проповедь христианства, за что и была обезглавлена, а тело её подверглось колесованию. Мощи Святой Екатерины перенесли на Синайскую гору.

Святой молятся в обличении лжеучений и ересей.

Память святой великомученицы чтится 24 ноября (7 декабря).

Святые Косма и Дамиан - братья, родом из Рима, врачи по профессии, приняли мученическую кончину в Риме при императоре Карине (283—285). Воспитанные родителями христианами в правилах благочестия, они, по преданию, вели строгую, целомудренную жизнь и обладали даром исцеления болезней. Своим добрым отношением к людям братья многих обращали к вере в Христа. За бескорыстное лечение больных святых братьев называли «безмездными врачами».

Икона выполнена профессиональным иконописцем технике яичной темперы и золочения.

По своим художественным признакам икона относится к продукции иконописных мастерских XIX века. Состояние материалов не противоречит указанной датировке.

Икона является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

